Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas) Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 23,8 a las 12,00 horas

Minima: 11,5 a las 7,00 »

Año LXIV. Número 20.189.

Depósito Legal: AM-5-1958

Precio 1,50 pesetas

Jueves, 17 de agosto de 1961

La Feria de Muestras de Bilbao, con más de 1.200 departamentos

Fue ayer inaugurada oficialmente por el ministro de Comercio

BILBAO. - El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, visitó ayer tarde la XII Feria de Muestras de Bilbao para efectuar su inauguración oficial solemne.

El certamen fue ya abierto al público el pasado día 11, en un acto sencillo, presidido por las autoridades provinciales de Vizcaya.

El señor Ullastres fué cumplimentado por todas las autoridades y representaciones, y seguidamente pasaron al interior del certamen. constituyéndose la presidencia en la plataforma exterior de la entrada principal del pabellón de la industria pesada.

Seguidamente ocupó le tribuna el ministro de Comercio, señor Ullastres, que pronunció un im-

portante discurso.

Visita a la Feria

Terminada la intervención del ministro se organizó una visita a la Feria, que se prolongó hasta el anochecer.

El número de «stands» es superior a los 1.200 y ocupan cinco pabellones y las zonas de jardín y aire libre, con un total de 70 000 metros cuadrados.

UN MIEMBRO DE LA IGLESIA NO PUEDE SER "PASIVO"

Piedad, competencia profesional y espíritu apostólico, tres pilares de la vida cristiana

BILBAO. - El valor de las minorías ha sido destacado por el obispo de Bilbao, don Pablo Gúrpide Beope, aplicándolo a las obras de aposto-

«Cuando Dios quiere acabar con un pueblo le envía una legión de charlatanes», decía Menéndez y Pelayo, y ningún regalo mejor a una nación que un grupo de selectos capaz de orientarla por las vías de sus eternas tradiciones.

«Que Dios nos conceda semejante dicha. Dadme un punto de apoyo y moveré la tierra», decía Arquíme-

Dadme un grupo de superdotados con una formación integral y yo os daré una nación en marcha hacia su augusto destino. La Acción Católica es hoy el grano de mostaza.

No es ostentación de insignias, grandes concentraciones, cuadros, banderas, desfile marcial... La Acción Católica es un grupo de hombres, de señoras, de jóvenes que se ponen incondicionales a las órdenes del obispo y del párroco para ser sus brazos, para llegar adonde ellos no pueden llegar.

El bien no hace ruido y el ruido no hace bien. En el momento que es masa no es Acción Católica, pues la oración, la vida interior, el sacrificio

no es nota distintiva de la masa y si de los apóstoles de Acción Católica.

Esa formación de selectos, de após toles, esa minoría ha de estar superdotada en: Piedad: Con instrucción religiosa profunda y con vida sobrenatural abundante..., con fortaleza de espíritu que destierra el egoísmo comodón, sin blandenguerías, ni afeminamientos y contrastada en la lucha y dificultad... Competencia profesional: No son los mejores los bonachones, los inútiles... Queremos abogados de prestigio profesional y moral. Ingenieros y técnicos católicos, los mejores en la empresa..., médicos católicos especialistas..., catedráticos y profesores de competencia reconocida. Al influjo de ese fermento la masa no puede resistir. Espíritu apostólico: Que no se conforman con su estatura..., con ansia de superación, de hacer prosélitos, paladines de la verdad... Un miembro de la Iglesia no puede ser pasivo.

Formamos parte de un sacerdocio real, que nos empuja a actuar, y hoy más que nunca. Que vuelva a repetirse el milagro de la fermentación de toda la masa por la levadura de unos pocos. Los cobardes que se queden en casa, al amor de la lumbre. Unos pocos poseídos del Espíri-

tu Santo cambiarán la faz de las co-

Las minorías: Benditas minorías selectas y operantes, en su oscuridad y su secreto, cuando sobre su cerebro y su voluntad y su corazón está Dios, principio de toda verdad y de toda operación.

EXTRAORDINARIA CARTA AUTO-GRAFA DEL PAPA AL CARDENAL DOPFNER, NUEVO ARZOBISPO DE MUNICH

Con motivo de su nombramiento como nuevo arzobispo de Munich-Freising, ha declarado el cardenal Dopfner a la agencia católica KNA: «Veo en mi nombramiento por el Santo Padre la llamada de Dios, y haré todo lo posible por ser un buen Pastor para la archidiócesis de Munich-Freising. Pero me cuesta trabajo abandonar, precisamente en estas semanas, la diócesis de Berlín, a la que me siento tan íntimamente

El ordinario episcopal de Berlín ha comunicado que el Papa Juan XXIII, en carta autógrafa relativamente poco corriente para casos semejantes, expresa su voluntad explícita de que el cardenal se haga cargo de la archidiócesis de Munich-Freising. De la carta se desprende que el cardenal Dopfner ha rogado repetidas veces a la Santa Sede poder quedarse en la atribulada diócesis de Berlín. A esto dice el Papa en su carta autógrafa que comprende la magnitud del sacrificio, que supone para la diócesis de Berlín perder a su amado prelado.

El presidente de la Comisión de Católicos de la diócesis de Berlín ha dicho: «A todos nos cuesta muchísimo la despedida del cardenal Dopfner. Pero nos doblegamos humildemente a la clarividencia del Santo Padre y pedimos a Dios para nuestro, hasta ahora, amado prelado, la bendición y gracia de Dios».—(PA).

El grave problema del agua

Interés del director general de Obras Hidráulicas por resolverlo

Ampliación del plan de emergencia, nuevas perforaciones en el Valle Amblés y adelantar las obras de Becerril entre otras medidas

El interés y la expectación que había despertado en nuestra ciudad la noticia de la visita del director general de Obras Hidráulicas, enviado por el ministro de Obras Públicas para estudiar con nuestras autoridades la situación creada al vecindario por la carencia de agua y las soluciones que cabría implantar, han sido correspondidos en la tarde de ayer, en la que el señor Briones visitó las obras de Becerril, los trabajos que se realizan en el Valle Amblés y celebró una importante entrevista con nuestras autoridades.

Llegó a media tarde a la Casa Consistorial el director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones, acompañado del ingeniero director de la Confederación Hidro-

Kennedy discutirá esta tarde con sus más destacados conseieros la cuestión del desarme

(Página 8.º)

gráfica del Duero, don Juan Varela, siendo recibido por el gobernador civil en funciones, señor Abellán y Pérez de Camino, alcalde de la ciudad, don Emilio Macho, ingenieros de la Sección y de la Zona, de la Confederación y los señores Aníbarro y Ortega, concejal delegado del Servicio y jefe de la oficina de Aguas del Ayuntamiento. Poco después, las autoridades y técnicos acompañaban al señor Briones en sus visitas.

LAS OBRAS DE BECERRIL

En terrenos de Becerril, el director general y acompañantes visitaron detenidamente aquella zona, las obras del muro, maguinaria, canal de transvase y el alcalde y el ingeniero señor Finat explicaron la forma en que se desarrollan los trabajos, las dificultades imprevistas en la cimentación del nuevo muro y la marcha actual del hormigonado. El señor Briones indicó la conveniencia de acelerar las obras, que han sído visitadas hace unos días por el inspector de la Comisión de Grandes Presas, quien alabó la forma técnica en que se realizan. Se convino en que cuanto antes se complete el mecanismo de compuertas, para poder

embalsar en cuanto comiencen las lluvias.

EN EL VALLE AMBLES

Tras esta detenida visita, el repre-(Pasa a la págine 8.ª)

Enclaves portugueses reclamados por la India

Portugal ha protestado enérgicamente la medida

LISBOA.-Una enérgica nota de | protesta ha sido hecha pública por el ministro de Asuntos Exteriores, nota que a su vez fue entregada a la India por intermedio del Brasil. Asimismo se cree que la Delegación portuguesa en la ONU tiene instrucciones para comunicar al Consejo de Seguridad las protestas del Gobierno y de Lisbos, en las que se comenta, por un lado, la ilegali dad del acto de la Unión India a! pretender integrar a Dadrá y Nagar Aveli en la soberanía de la Unión, y que denuncia la política colonialista e imperialista de aquel país, y en que por otro lado se informa del

propósito portugués de ejercer el derecho de paso, tal como fue establecido en favor de Portugal en la sentencia del Tribunal de La

Mientras en la India el Pandit Nehru pronuncia ambiciosas palabras contra la India portuguesa, en Timor, tras el descubrimiento de petróleo se funde un partido llamado Timor Libre, pidiendo la anexión a Indonesia, y sobre las fronteras de la Guinea se agrupan los terroristas, la gran preocupación de Portugal continúa siendo Angola, en la que el comunismo ha hecho un trágico campo de batalla.

AVILA hace medio sigio

En la sesión del Ayuntamiento se quedó éste enterado de una comunicación del señor gobernador civil respecto a las obras necesarias de limpieza en el monumento de la Santa en al Mercado Grande y de otra de la Comisión de Monumentos Artísticos e Históricos de Avila dando gracias por la donación de objetos para la Biblioteca y Museo Teresiano.

-Para cumplimentar la Real Orden para la construcción de casas baratas para obreros se cede para este objeto la parte Este del terreno existente entre el Matadero Público y la carretera del Cementerio.

-Se autoriza a doña Benita Fernández ejecutar obras en el Barrio Obrero de Nebreda.

-Se paga lo que se debe a don Bonifacio López por expropiación de terrenos en la calle de Vallado-

-Se concede licencia a don Fermin Sanz Crespo para ejecutar obras de reconstrucción en el terreno que ocuparon las casas número 7 y 8 del Mercado Grande.

-Recibe muchas enhorabuenas el joven don Enrique Rodríguez por su actuación al piano en la velada del Orfeón Teresiano Abulense.

-Un botellazo recibió en pleno rostro el dueño de una taberna del barrio de San Francisco de parte de un parroquiano irascib e a quien negó dar más vino por haliarse bastante beodo. Se armó una zambra fenomenal unos a favor de uno y en contra del otro, se insultaron, se dieron una paliza bárbara, hubo nueve lesionados. A un guardia del Orden que solo se presentó a calmar los ánimos le dieron un navajazo. Intervinieron en la gran pelea algunas mujeres del barrio que agravaron la lucha; una de ellas, ya pronta a dar a luz fué llevada a su casa víctima de un ataque de nervios al ver a su esposo agredido. La Guardia Civil puso fin a la barbarie de los borrachos, llevando la la Carcel a seis. El dueño de la taberna fué de primera intención curado en la botica de La Puente. Iba hecho una lástima.

Modista, Costurera, Bordadora, Lavandera, Planch adora, Profesora, Peluquera, Asistenta, Gobernanta, Chófer, Jardinero

El Montepio de Previsión Social «Divina Pastora» ha nacido pensando en ti. En él encontrarás pensión de jubilación, premio de nuncialidad, y de vocación religiosa, ayuda en tus calamidades, asistencia en tus accidentes y enfermedades, etc.

Puedes informarte y afiliarte en CARITAS DIOCESANA, en AVILA, San Juan de la Cruz, 8.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Convocatoria de Matrícula de Enseñanza:

CURSO ACADEMICO DE 1961 a 1962

Se pone en conocimiento de los señores alumnos en general que las inscripciones de MATRICULA PARA LA ENSEÑANZA OFICIAL del próximo curso académico de 1961 a 1962, pueden efectuarse en este Instituto desde el 1.º al 30 de septiembre próximo, único plazo improrrogable.

La inscripción de matrícula se formulará en impreso de modelo ofi-

cial que se facilitará en la Conserje-

Cantero - Marmolista

Se hacea toda clase de trabajos en piedra de granito y mármel

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Teléf. 2558 AVILA

Ama de llaves

se necesita con don de gente y capacidad de organización de 35 a 45 años para interna, no importa tenga hijo de 14 a 18 años que también podría colocarse. Escribir a señor Agostí. Apartado 1.116. Madrid.

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Cada semana una historia; 3,00; Telediario; 3,30, Séptimo arte; 3,45, Programa musical; 4,00, Por tierras de España; 4,05, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

7,30, Escuela T. V. E.; 8,00, Avance del programa de noche; 8,02, Submarino; 8,30, La subasta; 9,00, Noticierio femenino; 9,15, Itinerarios españoles; 9,30, Telediario; 9,42, El tiempo; 9,45, Telefilm seriado; 10,15, Los viernes concierto; 10,30, Serie Hitchkock; 11,00, Fila 1; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche y momento musical; 12.00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutas, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22 Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Grandes existencias v variado surtido de

Moto-bombas.

Morias de Arades de Prensas de Trilladoras de Aventaderas de Calzos y bujes de En la fundición de



Remolques para trasteres. Cattions graffs Pedidos, a Hijos do Jorge Martín. Alaejes (Valladelid)

ría, que previamente reintegrada con timbre del Estado de tres pesetas, se presentará durante los días laborables del 1 al 30 del referido mes de septiembre en la Secretaría de este centro docente y horas de 11 a 13 de la mañana, escribiendo claramente en el mismo impreso, el nombre y apellidos tal como figura en el expediente personal, domicilio y año de estudios, sin especificar más asignaturas que las pendientes, que en ningún caso podrá exceder de DOS, consignando el idioma moderno elegido (Francés o Inglés) y los alumnos de quinto curso la opción de Letras o Ciencias.

Los alumnos de ENSEÑANZA CO-LEGIADA pueden inscribirse en sus respectivos Centros, que luego formalizarán todas sus matículas durante el mes de octubre próximo y horas que oportunamente se les fijará.

La edad mínima es de diez años para el curso primero y uno más sucesivamente para los cursos siguientes, cumplidos dentro del natural en que tiene su comienzo oficialmente el curso académico

La tasa de inscripción de matrícula se pagará desde luego en DOS PLAZOS; uno en el acto de inscripción de matrícula, y otro en el mes de FEBRERO próximo. Las asignaturas del Movimiento y las pendientes de curso anterior, se abonarán en el primer plazo, presentando el libro de calificación escolar todos los alumnos que estén en posesión del mismo.

Los alumnos del QUINTO curso necesitan dos fotografías tamaño carnet y el recibo de haber abonado los derechos del Título de Bachiller Elemental, el que no lo hubiere efectuado ya.

A todos los alumnos oficiales se les cobrará al mismo tiempo de efectuar su matrícula el mes de octubre de PERMANENCIA, valiendo como justificante de dicho pago el mismo recibo de la inscripción de matrícula hasta que en el mes de noviembre siguiente se les entregue el definitivo.

Los alumnos del curso Preuniversitario se inscribirán en igual forma y plazo, previo depósito del Título de Bachiller Superior.

Los alumnos de Familia Numerosa, presentarán copia certificada por las respectivas Alcaldías del Título correspondiente y de la Tarjeta de Renovación, si procede, o fotocopia

Las inscripciones de matrícula se hacen bajo la exclusiva responsabilidad de quien las formule y cualquier error que se advierta será causa de nulidad de las mismas con pérdida de los derechos abonados.

Los alumnos en general podrán formular en el acto de formular sus matrículas cuantas consultas, dudas o aclaraciones estimen convenientes.

ADVERTENCIAS ESPECIALES

Tendrán derecho preferente los alumnos que soliciten matrícula en los días que a continuación se expresan

Para los de PRIMER CURSO, los días del 1 al 5 de septiembre.

Para los de SEGUNDO CURSO, los días del 6 al 10 de ídem. Para los de TERCER CURSO, los

días del 11 al 15 de ídem. Para los de CUARTO CURSO, los

día del 16 al 20 de ídem. Para los de QUINTO, SEXTO Y En las fiestas de la Asunción

En Francia, 102 muertos en accidentes de carretera

PARIS.—Por lo menos 102 personas han perecido en accidentes de carretera en Francia durante los cuatro días de svacaciones de la festividad de la Asunción, según cifas provisionales publicadas ayer. (Efe.)

Un toro "pasea" las calles céntricas de Granada

El público siguió les andanzas del animal, que no causó daños ni víctimas

GRANADA. - Un toro desmandado del matadero enfiló el centro de la población, dirigiéndose por la acera, a orillas del río Darro, avenida de José Antonio hasta llegar a la calle de Recogida. Luego, el animal, tras recorrer Puerta Real, Reyes Católicos y la Gran Vía salió al campo por la avenida de Calvo Sotelo, desapareciendo sin causar daños ni víctimas. Numeroso público siguió regocijado las andanzas del animal. (Cifra.)

Muerto por un camión

SANTA CRUZ DE TENERIFE.-En la carretera general del Sur, inmediaciones de la barriada de "San Pío X", ocurrió un accidente de circulación a consecuencia del cual perdió la vida el obrero portuario Manuel Roig Zamora, de cuarenta y nueve años casado, natural y vecino de esta capital.

El desgraciado suceso se produjo en circunstancias fortuitas, pues la víctima del mismo, al pretender descender del autobús matrícula Tenerife 12909, conducido por Pablo Dominguez Marichal. cuando el vehículo se hallaba aún en marcha, tuvo la fatalidad de resbalar y caer, siendo alcanzado por una de las ruedas traseras del vehículo.

Trasladado a la Casa de Socorro, Manuel Roig ingresó ya cadáver en el benéfico establecimiento. (Cifra).

Muere electrocutado

MARBELLA (Málaga). - José Santamaría Pérez, vecino de Tarifa, Cádiz, de cuarenta y tres años, resulto muerto electrocutado mientras lavaba su ca mión matricula M-90125, al tocar involuntariamente un aparato de propagan da electrica en un surtidor de gasolina de esta localidad. (Cifra.)

Católicos:

Leed la magnifica revista «Ecclesian. En ella se refleja la vida es piritual del mundo con selectas lotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Mateo Inurria, número 7. Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

PREUNIERSITARIO, los días del 21 al 26 de septiembre.

No obstante las preferencias establecidas con el fin de procurar un mayor orden y evitar aglomeración de público que perjudica a todos, pueden los alumnos solicitar sus respectivas matrículas en cualquier día comprendido entre el 1.º al 30 de septiembre próximo que serán atendidos en cuanto lo permitan las preferencias anteriormente señaladas.

Visto Bueno, el director, Manuel Seco.—El secretario, Luis Serna.

Mater et Magistra

(Continuación)

productiva, entre el sector agrícola, por una parte, y, por la otra, el sector de la industria y los servicios; y para que el tenor de vida de la población agrícolo-rural se distancie lo menos posible del tenor de vida de los ciudadanos que obtienen sus entradas en el sector de la industria y los servicios; y cuantos trabajan la tierra no padezcan un complejo de inferioridad, antes al contrario, estén persuadidos de que, también dentro del ambiente agrícolo-rural, pueden afirmar y perfeccionar su persona mediante su trabajo, y mirar confiados el porvenir.

Nos parece, por lo mismo, oportuno indicar algunas directivas que pueden contribuir a resolver el problema; directivas que pensamos tengan valor, cualquiera que sea el clima histórico en el que se actúa, con la condición—como es obvio—de que sean aplicadas en las maneras y grados que el clima permite, sugiere o exige.

ADECUACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOS ESENCIALES

Ante todo, es indispensable ocuparse, especialmente por parte de los poderes públicos, de que en los ambientes agrícolo-rurales tengan conveniente desarrollo los servicios esenciales, como los caminos, los transportes, las comunicaciones, el agua potable, la habitación, la asistencia sanitaria, la instrucción básica y la instrucción técnico-profesional, condiciones apropiadas para la vida religiosa, los medios recreativos; y de que haya en ellos disponibilidad de aquellos productos que permitan a la casa agrícolo-rural estar acondicionada y funcionar de un modo moderno.

En caso de que en los ambientes agrícolo-rurales falten tales servicios, que hoy son elementos constitutivos de un tenor de vida digno, el desarrollo económico y el progreso social vienen a ser ahí casi imposibles o avanzan demasiado lentamente. Y esto tiene la consecuencia de que llega a ser casi incontenible y difícilmente controlable el que la población huya de los campos.

DESARROLLO GRADUAL Y ARMONI-CO DEL SISTEMA ECONOMICO

Se requiere, además, que el desarrollo económico de las comunidades políticas sea realizado en manera gradual y con armónica proporción entre todos los sectores productivos. Es decir, se necesita que en el sector agrícola se efectúen las innovaciones concernientes a las técnicas productivas, la selección de los cultivos y las estructuras administrativas que el sistema económico, mirado en su conjunto, permite o pide, y que, lo más que sea posible, se las efectúe en las debidas proporciones respecto al sector de la industria y los servicios.

La agricultura viene así a absorber una mayor cantidad de bienes industriales, y pide una más calificada prestación de servicios; a su vez, ofrece a los otros dos sectores y a la entera comunidad los productos que responden mejor, en cantidad y calidad, a las exigencias del consumo, contribuyendo a la estabilidad del poder adquisitivo de la moneda, elemento positivo para el desarrollo ordenado del entero sistema económico.

En tal manera creemos que también debería resultar menos difícil, tanto en las zonas que abandonan

como en aquellas a que acuden, controlar el movimiento de las fuerzas del trabajo dejadas libres por la progresiva modernización de la agricultura; proporcionarles formación profesional para su provechosa inserción en los otros sectores productivos, y la ayuda económica, la preparación y la asistencia espiritual, para su integración social.

APROPIADA POLITICA ECONOMICA

Para obtener un desarrollo económico en armónica proporción entre todos los sectores productivos se hace necesaria también una cuidadosa política económica en materia agrícola: política económica relativa a la defensa de los precios, a la promoción de industrias integrativas, a la adecuación de las estructuras de las empresas.

IMPOSICION TRIBUTARIA

Principio fundamental en un sistema tributario conforme con la justicia y la equidad es que las cargas sean proporcionadas a la capacidad contributiva de los ciudadanos.

Pero responde también a una exigencia del bien común que se tenga presente, en la determinación de los tributos, cómo las entradas en el sector agrícola se realizan con mayor lentitud y están expuestas a mayores riesgos en su formación, y se encuentran mayores dificultades para obtener los capitales indispensables para su incremento.

CAPITALES A CONVENIENTE INTERES

Por las razones arriba indicadas, los poseedores de capitales son poco inclinados a invertirlos en este sector y, en cambio, son propensos a invertirlos en los otros sectores.

Por el mismo motivo, la agricultura no puede pagar altos intereses, y ni siquiera, por lo regular, los intereses del mercado para procurarse los capitales necesarios para su desarrollo y el normal ejercicio de sus empresas. Consiguientemente, es necesario, por razones de bien común, aplicar una particular política crediticia y dar vida a instituciones de crédito que aseguren a la agricultura esos capitales, a un tipo de interés y condiciones convenientes.

SEGUROS SOCIALES Y SEGURIDAD SOCIAL

En agricultura puede ser indispensable que se implanten dos sistemas de seguro: uno, relativo a los productos agrícolas, y el otro, a las fuerzas del trabajo y las respectivas familias.

No sería, conforme a criterios de justicia social y de equidad, el que, por el hecho de que generalmente el rédito agrícola pro-capite es inferior al rédito pro-capite de los sectores de la industria y de los servicios, se implantaran sistemas de seguros sociales y de seguridad social en los cuales el trato dado a las fuerzas del trabajo de la agricultura y a las respectivas familias fuera substancialmente inferior al que se garantiza al sector de la industria y de los servicios. Estimamos por eso que la política social debe proponerse que el trato asegurativo dado a los ciudadanos no presente diferencias notables, cualquiera que sea el sector económico en el que trabajen o de cuyos réditos vivan.

Los sistemas de seguros sociales y de seguridad social pueden contribuir eficazmente a una redistribución de la renta total de la comuni-

(Continúa)

Bodas de plata de una médico-misionera suiza

GWELO (Suiza).—La señorita Bertha Hardegger, ha celebrado recientemente sus bodas de plata como médico-misionera en Basutolandia. Es suiza y tiene actualmente 58 años de edad.

Hija de un médico, Bertha estudió en la universidad de Bâle, practicando luego en el consultorio de su padre. Y tras de haber ejercido la profesión durante tres años, decidió partir para las misiones. En 1934 siguió los cursos del Instituto Médico Misionero de Würrzbourg, y después los de la Universidad de Dublin.

En 1936, con 33 años, llegó al Africa del Sur, donde se ha ganado la confianza de los basutos.

Sólo dos veces ha vuelto a su pa-

- -¿Donde vas?
- -De boda.
- -¿Dónde?
- -No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

REMOLQUES
MAQUINARIA AGRICOLA

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mafiana die 18. 12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Programa; 1,02, Hoy...; 1,07, Música de syer; 1,20, Canciones de Italia; 1,30, Música y buen humor; 1,58, Guía comercial; 2,00, Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Al ritmo del...; 2,55, Una voz de Méjico; 3,00, Boletín informativo; 3,05, Circuito Lagasca; 3,10, Páginas deportivis; 3,15, Contrastes; 3,20, El cuplé; 3,30, Música del trópico; 3,40, Tríos y conjuntos: 3,50, Música de despedida, 4,00 Cierre.

TARDE Y NOCHE

7.58. Apertura; 8.00 Presentación del Programa; 8,02, El Angelus; 8.05, Estas son sus melodías; 8,15, Nápoles canta; 8,28. Guia comercial; 8 30, Discos dedicados; 9,00, Bailables Radio Gredos; 9.15, Fragmentos de zarzuela: 9.25, Cuatro creaciones de ...; 9 35, Creaciones al piano; 9,45, Cancionero de París; 9,55, Guía comercial; 9,57, Compás de espera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,25, Guía Comercial; 10,27, Desfile de orquestas; 10,40, Concierto en ministura; 11.00, Ronda Española; 11,30, Música de última hors; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial



Ada Portugal, 17.—Telf 1963 AVILA

Publicidad RACES

tria para descansar, ha sufrido más de venite caídas de caballo y dirige un hospital de un centenar de camas en Seboche, a 2.300 metros de altura.

Bertha Hardegger es católica.— (PA).

LOS CHINOS LIBRES DE HONG-KONG AYUDAN A SUS HERMANOS

MONG-KONG.—Hong-Kong se ha convertido en el cuartel general de la caridad con respecto a China roja. En los últimos tres meses, los residentes chinos, fugitivos del terror comunista han enviado a sus hermanos más de tres millones y medio de paquetes por vía postal. Estos paquetes contienen sólamente artículos alimenticios y de primera necesidad.

Es de señalar que las cantidades enviadas en estos últimos tres meses equivale a casi todos los envíos del pasado año, que fueron de tres millones setecientos mil paquetes. (PA).

SITUACION DE LA RELIGION EN CHINA

HONG-KONG.—Recientemente, la prensa roja de China ha resaltado, contra su costumbre, dos manifestaciones religiosas: una budista, y la otra musulmana.

Los budistas chinos y japoneses se reunieron en Pekín para rogar por la mutua comprensión entre sus dos pueblos, y algunos musulmanes celebraron la fiesta del Corban en una de las principales mezquitas chinas.

Sin embargo, hace más de dos años que no se tienen noticias oficiales de actos de culto cristianos, ni protestantes ni católicos. Y ha asombrado el lujo de detalles con que la prensa ha referido estas manifestaciones budistas y musulmanas, más aún porque ni siquiera se ha preocupado de dar una simple reseña de la reunión de los «Patriotas Católicos» en Tientsin.—(PA).

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátila Rayos ultra violetae infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

Misión Pontificia para el Corgreso Eucarístico Nacional

ZARAGOZA.- Ha quedado constituída la Misión Pontificia que ha de acc mpañar al Cardenal Legado durante les actos del Congreso Esta Misión estará formada por los siguientes prelados: Monseñor Teófilo Ayuso Marazuela, de Zaragoza, y monseñor Santos Rodríguez Benavente, de Sevilla. También integrarán la Misión Pontificia los Camareros Secretos don José Sinués Urbiola, de Zaragoza, y don Mariano Pérez Ayala, alcalde de Sevilla, así como monseñor Sotero Sanz Villalba, de la Secretaria de Estado, y monseñor Antonio Calamoneri, de la Nunciatura de Su Santidad en Madrid .- (PA).

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

ECOS DE SOCIED

Enlace Moreno-Palacios

En la iglesia de La Santa de esta Ciudad, se celebró el enlece matrimonial de la señorita María Luisa Moreno Jiménez, hija de los señores Moreno y Jiménez, industriales y vecinos de Madrid, con don Juan José Marcelino Palacios Corredera, director del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles, también de Madrid. La novia, elegantemente vestida, de organza natural con encaje de Chantilly, entró en el templo del brazo de su padrino don Marceiino González Jiménez, secretario de Administración Local del de Calvarrasa de Abajo (Salamanca). El novio lo hizo del brazo de la madrina señora de González Jiménez. Eran portadores de las arras los encentadores niños María del Pilar Palacios y Miguel-Angel Moreno, sobrina y primo de los contrayentes.

Bendijo la unión el reverendo cura párroco de San Miguel, de Madrid, don Benjamín Sánchez, quien dirigió a los contraventes una p'ática exaltando los valores del matrimonio cristiano. A continuación rezó el Santo Sacrificio de la Misa el reverendo cura párroco de Nuestra Señora de Fátima, de Madrid, don Cesáreo Barroso Nieto.

La representación judicial estuvo desempeñada por el abogado del llustre Colegio de esta ciudad, don José Santacana Martin.

Firmaron el acta correspondiente por parte de la novia, su hermano don

P. Lôpez Muñoz **MEDICO**

Garganta - Nariz - Oídos Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5 Avenida de José Antonio, 22 C. S. 3 Teléfono 2537

Se alquila piso amuetemporada de invierno. Bajada don Alonso, 2.

Gregorio Navas

Practicante y callista

Ofrece su nuevo domicilio a su distinguida clientela y público en general en San Pedro Bautista, n.º 3, segundo (esquina a David Herrero) Consulta de 3 a 5

Pérdida trípode de máquina fotográfica con funda. Se ruega su devoiución

Se necesita cocinera lia. Dirigirse al Colegio Alamán. Pinar, 6 Madrid.

Calificación moral de especiáculas PELICULAS PARA HOY

Cine Lagasca. - «El perro de Baskerville» (3).

Gran Cinema. - «Orquidea negra» (3).

Tomás Luis de Victoria. - «Aventu". ras del Meskong» (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPEC. TACULOS NO SIGNIFICA SU RECO-MENDACION.

Carlos, don Santos Jiménez, abuelo materno, don Eloy Reinoso y Florentino García, tíos de la desposada, doctor Jiménez Díaz y don Emiliano Moreno. veterinario de Mirueña.

Por parte del novio sus hermanos Hilario y Andrés, oficial del Juzgado de esta capital y abogado, respectivamente, don Arsenio Gutiérrez Palacios. director de graduadas del Tiemblo, don Angel Palacios, médico de Balbar da, primos del contrayente y don Vicente Corredera y don Bienvenido Martin, don Jesús Castaño y don Mar. tín Palacios, tíos del novio.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido en el restaurante «Piquío». Los novios que han recibido muchas felicitaciones marcharon de viaje hacia diferentes capitales de España.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol, artísticamente adornada, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y encantadora señorita Sonsoles Garía García con don Jaime Ferrer Herrera.

Fueron apedrinados por don Julián García San Miguel, padre de la novia y doña Rafaela Herrera, madre del contrayente.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones, el párroco de la citada iglesia, pronunciando una plática de circunstancias en momento oportuno.

Después del acto religioso, los numerosos invitados, entre los que se ha llaban familias de Barcelona, de donde es el novio, de Santiago de Compostela, de Salamanca y Peñaranda de Bracamonte, fueron obsequiados con un bien servido banpuete en el Restaurante Piquio.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, partió en viaje de luna de miel para recorrer diversas capitales españolas y de Francia. Después fijarán su residencia en Barcelona.

Necrológica

Hoy han recibido cristiana supultura en el cementerio Municipal, los restos mortales de la señorita Marina Nieto fallecid ayer. Pertenecía la finada a una distinguida familia abulense, era piadosísima y sumamente caritativa con los pobres, atendiéndoles con todo cariño en el Cemedor de Caridad. Descanse en paz. Nuestro pésame a su hermana, doña, Sofía Dalda viuda de don Cesáreo Niete.

Arganización Masional de Ciegos

Número premiado el día 16, el 679

Cachilleria FIDALGO

Pone en conocimiento del público que vaciamos con to la garantía las máquinas de afeitar e éctricas PHILIPS.

Precio 30 pesetas Primera casa en España Larreta, 4, avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Festividad de la Transverberación

Mañana da comienzo el solemne de cenario que las religiosas Carmelitas Descalzas consagran a la Trasverberación de Santa Teresa de Jesús. Todo s los días, por la mañana, a las ocho, Misa rezada; por la tarde, a las siete, Exposición dd S. D. M., Estación, Rosario, Decena y Reserva, terminando con la adoración de la Reliquia.

Triduo

Tendrá lugar los días 25, 26 y 27. Los cultos por la mañana serán los mismos que durante el decenario. Y por la tarde, sermón por el M. R. P. Julio de Santa Teresita.

El día 26, a la 7,30, se trasladará la imagen de la Transverberación desde la Iglesia de la Santa al convento de la Encarnación. A continuación, misa Sabatina cantada.

El día 27 se celebra la fiesta del Real Patronato y Transverberación. A las ocho, misa de comunión general en la capilla de la Transverberación. A las diez y media, misa

sole nne en el altar mayor, oficiada por los Padres Carmelitas y sermón por el mismo predicador.

Por la tarde, a las siete, se expondrá S. D. M., se rezazá la estación, rosario, decena, sermón, cánticos y solemne reserva, terminando con la adoración de la reliquia. A continuación se organizará la procesión para restituir la imagen de La Santa que recorrerá las calles de costumbre.

Delincuente detenido

MADRID. - Gregorio Cabildo Méndez, alias «el Goyo», fue detenido por inspectores de un coche patrulla. Gregorio tiene treinta y dos años, había llegado recientemente de Barcelona y se le requería en un Juzgado de Instrucción. Se le cree culpable de diversos robos cometidos en aquella ciudad. Fue detenida también una mujer que le acompañaba. En la habitación en que se hospedaba se hallaron 15.000 pesetas en billetes y alhajas por un valor pare-

Clinica Quirurgica

Dr. Suárez Bajo

RI CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

Con relación a la integración de nuestra Mutualidad en la General de Funcionarios del Ministerio de Educación Nacional, el señor ministro del Departamento comunica lo siguiente: «En la disposición transitoria tercera del Reglamento de la Mutualidad de Funcionarios se prevé la posibilidad de que las Mutualidades de Enseñanza Primaria, de Catedráticos de Institutos, de Catedráticos de Universidad, de Archivos y Bibliotecas, etc., puedan optar a la integración en la referida Mutualidad General o a la incorporación individual con carácter voluntario.

Sin embargo, como en la misma Orden este Departamento ha dispuesto que se contribuya al sostenimiento económico de la Mutualidad General con una cantidad igual a la que corresponda aportar a los mutualistas, para permitirle hacer frente con ello a las dificultades económicas de los primeros momentos, y para atender en la medida de lo posible a la cobertura del período carencial, no puede acordarse, sin una serie de estudios y cálculos correspondientes, la fusión de esas otras Mutualidades con la Mutualidad General, ni la incorporación en bloque a ésta de un gran número de funcionarios hasta ahora amparados por aquéllas, sin exponerse a superar con mucho las posibilidades de los créditos de que para tal atención puede disponer el Ministerio.

OCASION Vendo Montesa Brío 81,

toda prueba, Toledana, 34.

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Protesor adjunto de Cirugia de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

> Consulta a la una y a las cinco y media PLAZA DE SANTA TERESA, 12. - Teléfono 2526

(C.S. 309)

Por ello, ESTE MINISTERIO ha dispuesto lo siguiente:

Queda en suspenso la aplicación de la disposición transitoria tercera del Reglamento de la Mutualidad General de Funcionarios del Ministerio de Educación Nacional, aprobado por O. M. de 30 de enero de 1961, hasta tanto que los correspondientes cálculos económicos puedan dar a conocer su posibilidad. Todo ello sin perjuicio de que el Ministerio procure atender, en la medida de lo posible y del respectivo estado económico de cada una de ellas, a las distintas Mutualidades de Funcionarios del mismo.»

MOVIMIENTO DE LA MUTUALIDAD EN EL PRIMER SEMESTRRE DEL **EJERCICIO ECONOMICVO 1961**

Gastos. — Auxilios fallecimiento, 25.000 pesetas. Subsidios por defunción, 14.100. Premios Natalidad, 36.000. Pensiones de Jubilación, 252.968,09. Dotes de Nupcialidad, 55.000. Deudores de préstamos, 38.000. Ayuda graciable, 22.800. Por ingreso de más, 366,16. Personal, Menores, Material, 27.384,71. Nóminas huérfanos, 74.549,20. Beca de huérfanos (5.000 al año), 2.500. Total, 548.668,16 pesetas.

Ingresos. — Cuotas obligatorias, 529.320,18 pesetas. Cuotas voluntarias, 40.845,39. Ingresos venta de impresos, 42,00. Por amortización de préstamos, 12.850,71. Devolución pensión fallecido, 214,78. Por Certificados Estudios, 14.333,00. Por Certificados Escolaridad, 56,50. Integración Huérfanos, 177.369,19. Protección Huérfanos, 1.250,00. Por Cartillas Escolaridad, 9.785,20. Por venta sellos, 114.220,00. Intereses Banco Hispano, 236,92. Subvenciones y permanencias, 26.770,35. Por seguro de préstamos, 5.012,38. Por tasas académicas, 4.001,50. Total, 936.308,10

Diferencia a favor de los Ingresos en los seis meses, 387,639,94 pese-

LA ALEGRIA DEL VINO

"Qué bonita está una parra con los racimos colgando..."

«Desde el principio fue criado el vino para regocijo», leemos en el Libro del Eclesiástico (31-35): para dar alegría y vigor al corazón... Andando por las veredas, entre los viñedos, a fines del mes de agosto, hemos probado el fruto de la vid más temprana de esta tierra castellana, en su punto de sazón. Cantaba una moza: «Qué bonita está una parra con los racimos colgando...» Contestaba, como en réplica, un zagal a lo lejos: «Más bonita está una niña de catorce a quince años»... En el Monte de las Viñas, descansando la mirada sobre la verde pampanera, sin más accidente que la variedad de algunos árboles frutales, la higuera el más repetido, se inunda el ánimo de gozo y se comprende la estimación que hacen de la viña los hombres por su producción inmediata y por el vino, fuente inagotable de alegría, en el equilibrio de la vida, puesto que desde el ejemplo de nuestro Padre Noé, repoblador de la Tierra después de un diluvio de agua que tanto daño causó, es sentencia axiomática que el vino para la embriaguez no fue descubierto, pues «amargura del alma es el vino bebido con exceso» (Eccli. 31-39)...

Una roca brinda para nuestro reposo buen asiento en medio del extenso viñedo. La brisa mueve las hoias de las vides, que perfuman el ambiente, refrescándole y produciendo el encanto del silencio rumoroso. El sol se ha ocultado detrás de una nube que se incendia súbitamente despidiendo los rayos de su fuego hacia el azul: grande el sol, inmenso el cielo... La Biblia es el mejor libro del mundo y complace leer el elogio razonado del vino, cosa buena, comenzando por el concepto claro de su alegría, la nota primera de sus características.

Libro de los Jueces, cap. IX: Abimelec, hijo de Jerobaal, engaña a sus hermanos primero y después los mata. Joatam, el más pequeño, único que de los setenta hijos de Jerobaal logra escapar de la degollación, habló a los ciudadanos de Siquem por medio del apólogo de los árboles que quieren ungir a un rey para echarles en cara la maldad de aquel a quien habían elegido, comparable con la zarza... En este apólogo está contenido el siguiente delicado parangón: «Se dirigieron después los árboles a la vid, diciendo: Ven y reina sobre nosotros. La cual les respondió: —Pues qué, ¿puedo yo abandonar mi vino, que alegra a Dios (en los sacrificios porque se empleaba en ellos y como éstos eran agradables al Señor, puede decirse en algún sentido que el vino era la alegría de Dios) y a los hombres (en los convites), a trueque de ser reina de los árboles?...» Y es cierto que vale más la dulzura del alegre bienestar, que alienta el vino, que la exaltación a un trono, pues aquel que bebe bien reina en sí mismo.

«La Tierra escuchará al trigo, al vino y al aceite», dice el profeta Oseas (2-22). El pan, el vino y el aceite: espigas doradas, vino que puede ser oro y puede ser sangre, aceite de oliva que tiene el mismo color... Tres elementos, principio de una nutrición perfecta. Tres instrumentos del más elevado signo en la mística. Albúmina, glucosa y grasa... Pero también firmeza, dulzura y suavidad.

En el elogio del Eclesiástico cuando da reglas que deben observar los convidados en la mesa, encargando la templanza y la moderación sobre todo precisamente en el uso del vino para poder disfrutar de la amistad con alegría, estableciendo una corriente de cordialidad o sellando pactos en el gesto amabilísimo de alzar una copa, dice así: «Poco vino es suficiente para un hombre bien educado...» Y luego: «Vida tranquila es la de los hombres que beben el vino con sobriedad». De lo cual se infiere que beber vino es saludable y llega un comentarista a manifestar que beber vino con templanza «es una segunda vida, «porque nutre y regularmente sirve de alimento el uso moderado, lo cual ratifica en el verso 32 de este capítulo 31 del Eclesiástico su autor inspirado, Jesús hijo de Sirach, afirmando: «Vida tranquila es la de los hombres que beben el vino con sobriedad»...

Y, para que no nos dañe, comentaremos sucesivamente algunas notas de la amargura del vino, comparaciones del vino con el amor, el vino en el sacrificio, el uso, el abuso, la necesidad, la costumbre y la abstención... del vino. Por hoy, «las once dan...» Contaremos una anécdota sobre la estimación que hace del vino un hombre que se le aficiona:

...

Era diplomático y afirmaba que

Terminaron las fiestas de Cebreros

La última novillada resultó aceptable

CEBREROS. — Se ha celebrado la última corrida de las fiestas de esta villa con intervención de los diestros Pedro Santamaría y Santiago García «El Tranquilo», con ganado de los Hermanos Rueda.

Esta última novillada, después de la sabor de la anterior, ha resultado muy aceptable, desarrollándose la fiesta con una lidia excelente y gran tranquilidad en el ruedo en todo instante, reverso de la medalla del festejo del domingo.

Pedro Santamaría y «El Tranquilo» triunfaron, cortando orejas y siendo muy aplaudidos.

Intoxicado con sardinas

MADRID.—Santos Asensio Rodríguez, de treinta y cinco años, con domicilio en la vivienda 16 del bloque número 212 del barrio de Entrevías, padece gastralgia, vómitos y estado colapsal por haber ingerido sardinas en malas condiciones. Fue atendido en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos y pasó después al Hospital Provincial.

Las sardinas habían sido adquiridas por la esposa de Santos Asensio en una tienda próxima a su domicilio, y él se sintió mal cuando se encontraba en la calle de Villaamil, donde trabajaba en una obra.

jamás había despreciado en su vida una sonrisa de la mujer amada ni una copa de buen vino; más al final de su medio siglo bien llevado degeneraba su beber en vicio del que hubo de arrepentirse por el doble consejo del médico y del confesor. Prometió dejar de beber con abstención absoluta, lo cual es pretensión de remediar un mal con otro mayor, por desequilibrio físico inmediato y moral por reflejo. Huía de una ocasión con gran esfuerzo venciendo al fin en la tentación de beber. Y al querer celebrar su triunfo no halló mejor cosa...

—Este esfuerzo realizado bien vale una copa de vino generoso!

Y la bebió haciendo estimación justísima del premio que se adjudicaba.

Martin AREVALO.

Información juvenil

Ayer fué clausurado el tercer y último turno del Campamento "San Juan de la Cruz", en Gredos

Ayer, concluidos los tres turnos que durante todo el verano han congregado en las proximidades de la Sierra de Gredos, en el Campamento San Juan de la Cruz, del Frente de Juventudes a varios centenares de jóvenes muchachos, se verificó el acto de clausura del tercer turno con lo que se cierra la actual estación campamental.

De Avila, para presidir, acudió don Alejandro Alvarez López Baños con don Florencio Galindo Morales y don Jesús Mohedano, realizándose la entrega de premios a los camaradas que más se han distinguido en las distintas actividades. Finalmente se arrió bandera, entonándose el «Cara al sol» después de ser depositada

una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos.

A este tercer turno del Campamento San Juan de la Cruz han asistido cerca de cien flechas de Avila y la provincia.

REUNION DE CAPELLANES EN EL AL-BERGUE «PEÑA HISTORICA»

Han comenzado en el Albergue «Peña Histórica», del Frente de Juventudes, las reuniones de Capellanes provinciales de la Organización juvenil a la que asisten numerosos sacerdotes.

Las reuniones se desarrollarán durante tres jornadas, figurando en el programa conferencias y enseñanzas de la máxima utilidad.

1

CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Jesús Jiménez Hernández (DEL COMERCIO)

Que falleció en Avila el día 18 de agosto de 1957

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su viuda doña Felisa Encinar Cenalmor; hijos don José, doña Julia, doña Mercedes y doña Felisa; hijos políticos doña Carmen Montequi Garrido, don José y don César López Martín; hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.

El novenstio de Misas que dará comienzo mañana, día 18 a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Avila; la Misa que se celebre a las diez de la mañana en la iglesia de Santiago de Valladolid, y las que se celebre a en la iglesia parroquial de Navarredondilla (Avila), los días 18 y 19 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Aljaba española

A la importante revista «Vida Nueva» escribe «X. Párroco rural» lo que transcribimos a continuación:

«En el número 274 de su formidable revista, en la N. de la R. correspondiente a «Democracia española», afirman ustedes que «el campo español es pobre, entre otras causas por la falta de agua». De acuerdo. Pero no es solamente por eso. Soy varios años párroco de una de las zonas rurales que podría ser de las más ricas de España, en el campo de Lorca. Un señor tiene en esta parroquia una finca de cuatrocientas fanegas de tierra de riego y en la que podrían vivir, muy bien, unas veinte familias. Pero este señor tiene tres o cuatro labradores solamente, los que tienen que emigrar todos los años a Francia a trabajar en la vendimia porque no pueden vivir. ¿Qué ocurre? Pues que dicho señor no pone en producción las tierras ni permite que nadie las ponga, ya que anualmente le hacen propuestas de arrendamiento para una sola cosecha y nunca accede. Y ahí tiene tierras que hace cuatro años no han sido cultivadas.

Este es uno de los muchos casos que ahora mismo le podría citar. Luego no es la escasez de agua solamente lo que hace pobre al campo español, sino el egoismo de ciertos españoles. Aquí hay agua y tierra, lo que falta es justicia social. Hace falta una ley agraria capaz de acabar con esos abusos e injusticias».

Sagarat se ha convertido. A los sesenta y tres años, a la edad en que otros acompañan a sus nietos, ha recibido la primera comunión. Era pez gordo éste. Ex embajador, ex primer ministro y jefe del partido socialdemóchata italiano, había pedido prestadas al marxismo sus ideas religiosas. O sea, que era ateo.

¿Qué ha pasado? ¿Qué especialista le ha demostrado la existencia de Dios? ¿Qué tratado científico le ha hecho cambiar de convicciones? ¿Qué sabio dotor le ha convertido para que se humille ante la Iglesia y pida la primera comunión como un párvulo?

Nada semejante ha influído en esta conversión, que nos debe llenar de regocijo. Ha sido su esposa, buena y rezadora, que ha muerto y desde el cielo le ha movido el corazón. Ha sido Su Santidad el Papa Juan XXIII que le ha escrito una carta cariñosa de pésame y le ha recibido paternalmente en audiencia.

Cuando se quiere conseguir un fin sobrenatural —la conversión de un pecador o el bautismo de un infiel, por ejemplo— se han de emplear los medios humanos, como son el estudio y la demostración apologética, pero sobre todo se debe confiar en los medios sobrenaturales, en el poder de la oración, en el trato humilde que damos a las personas por amor al Señor.

San Francisco de Sales decía que se cazan más moscas con una gota de miel que con un barril de vinagre.

* * *

¿España club de fútbol?... Se trata de un equipo de fútbol español, enclavado, creado y actuando en Alemania. Son millares los obreros que trabajan en tierras germanas en sus centros fabriles y en los nucleos industriales. Y de esos miles de jóvenes los hay con afición y calidad suficiente como para atraer la atención de los aficionados.

Ante esa expectación de once «furias españolas», se ha pensado dar-

Pasa a la pagina 7.º)

El gallinero como aula escolar

Los niños de las grandes ciudades se encuentran de nuevo con la Naturaleza

«Aprender presenciando», un éxito pedagógico

MUNICH. (Por Fritz Wahl. Impresiones de Alemania).—A causa de la rápida ciudadanización ocurre el que hoy día muchos niños de las grandes ciudades vean por primera vez en su vida una vaca al efectuar un viaje de vacaciones o al visitar el parque zoológico. Esta vida apartada de la naturaleza de los habitantes de las ciudades se ha hecho especialmente crítica en los últimos diez años tras una viva expansión técnica e industrial que se ha llegado a reconocer más y más también como un problema pedagógico.

Las autoridades educativas de la capital de Baviera, Munich, intentan combatir este desarrollo con nuevas medidas. Las casas de descanso para vacaciones para niños necesitados, existentes, se han convertido en «hogares-escuelas rurales». Actualmente, cada año más de 100 clases de las escuelas primarias pasan unas dos semanas en estos «hogares-escuelas rurales». Durante estas dos semanas las lecciones se desarrollan de forma muy libre, en las cuales los niños de las grandes ciudades, según el método de «aprender viendo», son introducidos en los secretos de la naturaleza. Una lección diaria se desarrolla, por ejemplo, en el establo o en los campos de pastoreo, otra en el gallinero. Y un maestro munigués pudo comprobar la sorpresa de algunos niños al descubrir que los huevos no se producían en una fábrica de alimentos.

Estos hogares-escuelas rurales de-

Posible nombramiento de nuevos Cardenales

ROMA.—La prensa romana considera probable que el Papa designe nuevos Cardenales, o que revele los nombres de los tres que tiene reservados.

Con el fallecimiento de los Cardenales Domenico Tardini, Nicola Canali y José Van Roey, el número de Príncipes de la Iglesia ha quedado reducido a 81, de los que 29 pertenecen a la Curia Romana. De los 81 cardenales actuales, 9 fueron creados por Pío XI, 33 por Pío XII y 39 por Juan XXIII.

La prensa romana recuerda que en el Consistorio del 28 de marzo de 1960, el Papa anunció que además de los siete nuevos Cardenales que designaba públicamente, se reservaba los nombres de otros tres, nombrados «in petto».—(PA).

pendientes de las autoridades educativas se administran por razones económicas como grandes granjas agrícolas. En ellas se crían vacas, caballos, aves, abejas y la mayor parte de las plantas útiles, de tal forma que se pueda ofrecer una amplia enseñanza intuitiva con abundantes posibilidades a los niños de las ciudades.

Obrero muerto al caer de un andamio

MADRID.—Basilio Maroto García, de treinta y cinco años, con domicilio en la calle de Antonia Merino, 20 (Carabanchel), murió a poco de ingresar en el Equipo Quirúrgico número 2 a consecuencia de las lesiones producidas al caerse de un andamio (a la altura de un cuarto pisso) de la obra donde trabajaba, situada en la calle de los Hermanos del Moral, 30.

SILLONES AMERICANOS

Herramental y fornituras.

Productos para permanentes.

Pez, 16.—MADRID

Trece portugueses salvados por el motopesquero español "Juan Mary"

Estaban en un islote desierto agotados por el hambre y la sed

ARRECIFE DE LANZAROTE.—Cuatro días permanecieron pasando hambre y sed, en el islote portugués de Salvaje Chico, los trece tripulantes de la pequeña embarcación lusitana «San José», que por sufrir una avería en el motor no pudo seguir su ruta ni pedir auxilio por radio por haberse descargado las baterías. En esos días agotaron totalmente los víveres y el agua, que no pudieron reponer por tratarse de una isla desértica y deshabitada.

Cuando más insostenible se hacía la situación de estos «robinsones», recaló en aquellas aguas el motopesquero de Graciosa «Juan Mary», que conducía una expedición de pescadores deportivos de Lanzarote y

Gran Canaria, los que se apresuraron a facilitar alimentos y agua a los
pescadores portugueses, algunos de
los cuales se hallaban extenuados.
Luego, el «Juan Mary» remolcó al
«San José» al islote de Salvaje Grande, salvando las treinta millas que
separan ambos islotes en medio de
un fuerte temporal, que rompió tres
veces las amarras. Reparada la avería por un técnico canario, el «San
José» zarpó para Funchal.

Las islas Salvaje están situadas a ochenta millas al norte de Tenerife, y la llamada Grande es muy visitada por los excursionistas, pues, aunque no está habitada, abundan en ella la caza y la pesca.—(Cifra).

Los jugadores del Real Madrid consideran al Saprisa como el más fuerte adversario que han tenido en su excursión

La expedición madridista saldrá hoy para Guatemala

SAN JOSE DE COSTA RICA.—Después del encuentro celebrado entre el Saprisa y el Real Madrid, recogemos algunas declaraciones de los jugadores y preparador madridistas.

gadores y preparador madridistas.

Miguel Muñoz, declaró: «Estuve
muy preocupado hasta que anotamos
el cuarto gol que nos aseguró el
triunfo, ya que Saprisa jugó bien y
tiró a gol con bastante frecuencia.
En los minutos finales, el Madrid acusó algo de cansancio, pero sin embargo hizo un juego preciosista que
entusiasmó a la multitud, a pesar de

que el conjunto local es superior al Barcelona de Guayaquil».

Di Stéfano, que consiguió el tercer y cuarto goles, indicó: «Rendimos bastante menos de lo que es habitual en nosotros, debido principalmente a que el campo se hallaba en pésimas condiciones».

Domínguez, sorprendido a los cinco minutos con un gol de Ulloa, señaló: «Los dos tantos del Saprisa fueron muy buenos, y yo creo que imparables. Me agradó sobremanera la labor del cuadro defensivo contrario, que frenó bastante a la formidable delantera merengue».

Por su parte, el capitán del Real Madrid, Gento, se quejó también del mal estado del terreno, y tras manifestar que el Saprisa resultó superior al Colo Colo y al Barcelona, añadió: «juegan muy bien y nos dieron mucha guerra».

La Delegación del Real Madrid fue agasajada después del encuentro por el Presidente de la República, licenciado Echandi, y ayer lo fue por el embajador de España en este país.

Todos los jugadores están en perfectas condiciones físicas, sin que se haya tenido que lamentar hasta el momento lesión alguna.



En 1963 el agua correrá montañas arriba Kaleidoscopio

De la noche a la mañana "creció" un bosque de las murallas de Hamburgo. - Campos infantiles "Robinson", surtidores y cascadas en la Exposición Internacional de Jardinaría 1963

HAMBURGO. (Por Sybil Scheer. Impresiones de Alemania).—Llenos de asombro, los apacibles paseantes de las antiguas murallas hamburguesas observaron la primavera pasada que se descargaban con mucho cuidado unos grandes árboles de va-

Aljaba española

(Viene de 6.ª página)

le vida deportiva oficial. Y en los primeros días de octubre, cuando la temporada alemana de comienzo, un equipo español, con los mismos co-Tores que la selección nacional, desconcertará a los técnicos germanos de la Tercera División con su estilo peculiar, con sus virtudes raciales y sus goles de auténtica improvisación.

Nos alegra esa presencia española en la vida alemana, porque eso indica, aparte de esa vinculación a la Patria, manifestada en su deseo de «españolear», la inserción en las esferas ajenas al trabajo. España no ha enviado solamente trabajadores, sino hombres, españoles. El que éstos den fe a su personalidad y de su capacidad de integración, sin perder sus virtudes esenciales, nos llena de

Y esperamos que todos los domingos, aparte de los millares de espectadores de hispanos que alienten desde las gradas a «su» equipo, otros millones de españoles, desde aquí, den su «¡ Aúpa, España!» a esos hombres que, con un recto entendimiento del deporte, salen a jugar al fútbol cuando han terminado su jormada laboral.

rios quintales de peso que se habían traído en vehículos especiales. Por medio de grúas se plantaron éstos en agujeros de varios metros de profundidad y por medio de cables se anclaron en el suelo. «Estoy curioso si esto va bien» dijo un viejo aficionado hamburgués a la jardinería con aire de excepcionalismo al ver la replantación de ya viejos árboles de 25 metros de altura procedentes de un famoso vivero del Norte de Alemania. Pero hace un par de días sonreía complacido. «Todos los árboles han echado hojas con abundancia» y efectivamente los varios cientos de árboles que han sido plantados en los terrenos de la Exposición Internacional de Jardinería 1963 han echado raíces tanto los grandes como los pequeños; las viejas murallas se hallan ya embellecidas por un verde y veraniego follaje. Con razón, los arquitectos de jardinería de Hamburgo pueden estar orgullosos de su éxito con su experimento de transplantar grandes árbores con diámetro de tronco de más de un metro.

La población de Hamburgo participa con interés en los grandes preparativos para la gran Exposición Internacional de Jardinería, llamada abreviadamente IGA 63. Así desper-

Oméstica:

Lo que puedas hacer hoy, no lo dejes para mañana. Inscribete en el Montepio Nacional, del Servicio Doméstico, através del Montepio «Divina Pastora»; oficinas, San Juan de la Cruz, 8.

tó hace poco mucho interés el anuncio del proyecto de un río que recorrerá los 700.000 metros cuadrados de superficie de la Exposición, al saberse que su cauce artificial consistirá en hojas de plástico. El agua, que se deslizará como una faja azul a través de los seis sectores de la Exposición, será llevada continuamente, por medio de bombas, de nuevo a su «fuente» y fluirá en círculo cerrado por las fosas de las antiguas murallas. En su curso el río se ensancha formando pequeños estanques, salta en fantásticas cascadas de diferentes altitudes y ofrece a los proyectistas de le Exposición siempre nuevas posibilidades de variación y encantadores y contrastados cuadros naturales. Después se convierte en un arroyo murmurador, resplandece en animados juegos acuáticos o salta en danzantes cascadas por debajo de un puente entre plásticas de piedra, para aparecer en el otro lado del paso como una brillante fuente de luz en forma de surtidor que dispara el agua hacia el estanque que se halla más arriba. «En 1963 el agua va a correr montañas arriba» dicen los obreros que instalan los mecanismos de este pequeño milagro.

Para los visitantes infantiles, la IGA 63 ofrecerá una atracción única: un gran campo de juego a orillas del río invitará a los niños a jugar en el fango, mientras los mayores se lanzan en balsas y botes a «grandes travesías». Y también habrá, naturalmente, una especie de acuario poco antes de la desembocadura del riachuelo en el estanque del Jardín Botánico, lleno de toda clase de plantas acuáticas y pantanosas. La idea del especialmente encantador paraíso de los niños junto al agua debe atribuirse a los parques infantiles «Robinson», que por primera vez construyó en 1931 el arquitecto danés Sörensen en Copenhague. Los lugares de juego de «cachivaches» en los cuales los pequeños pueden desmontar y remontar viejos trastos caseros, coches inservibles, barracas semiterminadas y otros elementos de construcción sin miedo a multas, fueron imitados desde ya hace muchos años por los arquitectos de jardines hamburgueses. La IGA 63 va a contribuir para su desarrollo ulterior.

Muerto por una moto

MADRID.—Federico Peris Alemany, de setenta y seis años, casado, con domicilio en la calle de San Vicente, número 36, ingresó cadáver en la Casa de Socorro de Mediodía a consecuencia de las heridas producidas al ser atropellado en el cruce de peatones de la calle de Alcalá junto al Ministerio del Ejército, por una moto conducida por Emilio Jiménez Sánchez.

LOS TIEMPOS CAMBIAN

Dos amigos visitan juntos una exposición de pintura abstracta, en la que se presentan cuadros impresionantes por su extraña factura.

-¿Qué te parece este cuadro? -pregunta uno, frente a una de las telas más características.

-No sé; cuando iba a la escuela y hacía algún dibujo así, siempre me ponían cero.

INCONVENIENTE

El papá está preocupado porque los jóvenes de casa se dedican a comprar discos de música ligera muy moderna.

-Estos discos-le dice a su mujer-tienen un grave inconveniente.

-¿Cuál?

-Que son irrompibles.

NO HAY

El señor entra en el restaurante, deja su impermeable en una percha y se sienta a una mesa cercana.

-Camarero: déme usted una sopa al cuarto de hora.

- -Lo siento, señor; ya no hay.
- -Pues un bistef con patatas.
- -Tampoco tenemos va.
- —Pues una ración de pollo frío.
- -Se ha terminado ya; no queda.
- -Pues... ¡mi impermeable!
- -¿Era el que estaba ahí colgado? Pues tampoco lo hay.

Cocina Española

POSTRE DE FRUTAS

En un molde cuadrado o redondo cubrirlo con nata. Déjese en el centro un hueco que se rellenará de naranjas cortadas a ruedas y cubiertas por una capa de miel de azahar; a continuación se pone otra capa de fresas, que irán cubiertas con coco rallado; poner guindas en otra capa bañadas en almíbar. Si se desea se pone a helar.

ALLA PELICULAS

Título, «Mademoiselle Angel». Clasificación moral, 3, mayores de 21 años. Censura del Estado, autorizada para mayores. Nacionalidad, franco-alemana. Productora, CCC-Criterion-Regina, 1958. Distribuidora, C. B. Films. Género, comedia. Director, Geza Radvanyi. Intérpretes, Romy Schneider, Henry Vidal, Margarete Haagen. Fecha estreno, 31-7-61, Pompeya, Palace, Gayarre, Madrid. Duración, 79 minutos.

Síntesis.—El ángel de la guarda de un muchacho aficionado a las carreras de coches, toma forma humana, y después de frustrar su boda con una princesa, hace que se enamore de una azafata. Comedia insustancial, candorosa y aburrida, nada en ella interesa y todo cansa. No logran dar relieve a la acción ni la fotografía, desigual y de mediano color, ni la interpretación de los protagonistas, vulgar en todo instante. Defectos propios a su frivolidad ambiental. No puede darse ninguna importancia, dada la índole del asunto, a ciertas libertades de aspecto sobrenatural.

CORREAS DE SEGURIDAD



Todos los modelos actualmente en producción, de la British Motor Corporation. de Birmigham, tienen puntos integrales de enganche para correas de seguri lad, En este grá, ico, una señorita prueba un cinturón de seguridad fijado al tunel del arbol, la bisagra de puerta y el estribo.



SITUACION INTERNACIONAL

Amenezas de perturbación de

Està cada vez más revuelto el mundo. La llamada «guerra fría» invade a muchos passes. Lo de Berlin no lleva trazas de arreglarse en lo que es justo por la brutalidad de Krustchev, quien por medio de su mariscal Koniev está realizando en Berlín oriental y en la zona oriental alemana (todo soviética) actos militares que caen dentro de los preparativos de guerra, de agresión calificada. ¿Se imagina nadie las interpelaciones de los izquierdistas del mundo occidental si tales actos hubieran sido realizados (por los países que no son controlados por el comunismo?

El ruso quiere resolver definitivamente el problema de Alemania con la división de la misma y nunca con la unión libre de las dos Alemanias. Y lo mismo en cuanto afecta a la capital. Y a eso va con su alarma concretada en incomunicar a los alemanes de su zona con la occidental y luego unas negociaciones con el Oeste para consolidar sus deseos oficialmente.

Ahora está asustando a sus enemi

gos Cuanto más agite el espectro de la guerra - cree él y tal vez no le falte razón- que se precisarán más las corrientes apaciguadoras que pueden ser capituladoras.

-0-

En la desgraciada Francia hay ahora temores de una sublevación contra De Gaulle de un llamado «Ejército secreto», constituído -dicen - por elementos que no están conformes con la actitud del Presidente de la República francesa en el asunto de Argelia.

París, la capital de Francia, sobre todo, se halla en estado de alarma contínua sostenida por 18.000 guardias. La Policía está en constante movimiento pidiendo cada dos horas a los ciudadanos la documentación y registrando los autos que circulan. Con este dispositivo la capital francesa puede quedar controlada en pocos minutos. Hasta el presente el golpe militar dicho no se ha revelado.

El grave problema delagua

(Viene de la págins 1.ª)

sentante del Ministerio de Obras Públicas y demás personalidades, se desplazaron al Valle Amblés, examinando tanto los importantes trabajos realizados por la perforadora del Instituto de Colonización, carta de trabajo, muestras y profundidades y las brocas de 24 pulgadas utilizadas actualmente, como la potente bomba que se instalará en este punto. Le fueron mostrados luego otros sitios del mismo Valle en los que la prospección acusa presencia de agua subterránea y el señor Briones indicó la conveniencia de disponer de otra perforadora que trabaje en seguida sobre ellos.

IMPORTANTE REUNION EN LA ALCALDIA

A última hora de la tarde, en el despacho de la Alcaldía, presidió el director general una trascendental reunión en el despacho de la Alcaldía, en el transcurso de la cual le informó el señor Macho Alonso de la crítica situación del vecindario de Avila y del propio Ayuntamiento, requiriendo la ayuda del Ministerio para ampliar las medidas extraordinarias adoptadas hasta ahora. Por su parte el ingeniero de la Zona, habló de la marcha de los trabajos en el embalse y de la colaboración que puede prestar la Confederación Hidrográfica, adoptándose, finalmente, los siguientes acuerdos: inmediatamente se ampliará y mejorarán las instalaciones de emergencia mediante un proyecto complementario que realizará el Ministerio; las obras de Becerril se activarán al máximo, trayéndose nueva maquinaria de hormigoneras, machacadoras, etc., a fin de embalsar cuanto antes y adelantar los plazos de terminación del nuevo muro en un año por lo menos; iniciar las nuevas perforaciones en el Valle Amblés, puesto que lo esencial es hallar capas de agua, que luego el Ministerio se encargaría de extraer y conducir a los depósitos; ayudar económicamente al Ayuntamiento, cuyos gastos en esta dura temporada superan con mucho sus posibilidades; aumentar el número de camiones-aljibe, provistos de bomba, para asegurar el suministro de agua a los centros benéficos y sanitarios, atender a la limpieza del alcantarillado y situar algunos en las barriadas más afectadas por la falta de agua para servicio del vecindario; y prestar la Dirección General y la Confederación cuantas ayudas técnicas y económicas sean impresindibles para asegurar el suministro de agua a la ciudad hasta su total normaliza-

El señor Briones expresó el interés de los organismos estatales por

Esta tarde en la Casa Blanca, la cuestión del desarme y supresión de bombas nucleares

Será discutida por Kennedy, con sus más destacados consejeros

de los Estados Unidos, John F. Kennedy, ha convocado para esta tarde a sus más destacados consejeros, a una reunión en la Casa Blanca, con el fin de tratar sobre la cuestión del desarme en general, así como de la supresión de las bombas nucleares.

La citada reunión se celebrará a las nueve de la noche (hora española), conforme ha sido anunciado por un portavoz de la Casa Blanca.—EFE.

TAMBIEN LOS AGENTES DE LA ALEMANIA ORIENTAL ESCOGEN LA LIBERTAD

BERLIN, 17.—Cinco policías de la Alemania oriental han escogido la libertad huyendo a la zona occidental de Alemania, después del cierre de la frontera entre los dos sectores, decretado por las autoridades comunistas.--EFE.

«EL CIERRE DE LA FRONTERA HA PREPARADO EL TERRENO PARA LA NEGOCIACION SOBRE BERLIN»

BERLIN, 17.-El órgano comunista del Berlín oriental, dice, en un editorial que publica hoy en primera página, que el cierre de la frontera entre los dos «berlines» ha preparado el terreno para la negociación.

Después de hacer un llamamiento para que sea establecido un tratado de paz, insiste en que «habrá negociación».—EFE.

EL «EXPLORADOR XII» A MILES DE KILOMETROS DE LA TIERRA, NUE-VO SATELITE EN ORBITA NORTE-AMERICANO

CABO CAÑAVERAL Florida), 17.-

ayudar a Avila en esta difícil coyuntura al abandonar la ciudad en las últimas horas de la noche.

WASHINGTON, 17.—El Presidente El «Explorador XII», nuevo satélite colocado en órbita por los Estados Unidos, se encuentra a millares de kilómetros de distancia en el espacio, recogiendo datos sobre las radiaciones cósmicas, las tormentas magnéticas y la actividad solar, según se informa en la base norteamericana de Cabo Cañaveral.

Las señales del nuevo satélite, son recibidas perfectamente y con todas claridad en la Tierra.--EFE.

DE GAULLE SUSPENDE SUS VACA-CIONES PARA TRATAR SOBRE DIS-TRIBUCION DE TROPAS EN ARGELIA Y ALEMANIA

PARIS, 17.-El Presidente de Francia, general Charles de Gaulle, ha interrumpido las vacaciones que actualmente estaba disfrutando, con el fin de presidir en París una reunión para tratar de la distribución de tropas francesas en Argelia y en Alemania occidental.

A la reunión asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Asuntos Exteriores, el delegado general en Argelia y el comandante de las fuerzas francesas en Alemania.-EFE.

Sala para Wáshington el delegado de EE. UU. en la Conferencia de Ginebra sobre Laos

GINEBRA, 17.-El delegado norte. americano, en la Conferencia de catorce naciones que se celebra en esta capital sobre el problema de Laos, ha salido de Ginebra para Washington, donde se entrevistará con el Presidente de los Estados Unidos, Kennedy para regresar de nuevo a la capital ginebrina.-EFE.

El Presidente de Ganha recorre China comunista acompañado por Chu-En-Lay

HONG-KONG, 17. - El Presi dente de Ganha, ha llegado a Shangay, en su actual recorrido por la China continental.

Le acompaña en este viaje el jefe del Gobierno comunista, Chu-En-Lay.-EFE.

El Rey Balduino, en

VIGO.-A primera hora de la tarde de ver, el Rev Balduino de Béloica llego en automóvil al pueblecito pesquero de Moaña, en esta ría, donde embarcó en el yate «Pinzón», propiedad de don Luis de la Peña, de Santiago de Compos-

El regio visitante se trasladó, a bordo de la citada nave, hacia las islas Cíes en cuyos alrededores se dedicó a la pesca deportiva.

Se, sabe que la Reina pasó la tarde en Santiago de Compostela, descansando en el palacio de San Lorenzo, acompañada de sus hermanos los condes de Sal-

Doméstica:

Vivirás más feliz y tranquila uno vez'afiliada al Montepio Nacional del Servicto Doméstico. Inscribete a través del Monteplo «Divina Pastora». San Juan de la Cruz, 8.

Con MONTESA llegará



-Me parece bien que cepilles la chaqueta, pero, déjame coger la cartera...

Agencia Oficial

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L. MONTESA Avda, José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451